

¿NOS COMPRENDEN POR FIN LOS FRANCESES?

No debemos crearnos un nuevo e irreductible enemigo"

que dice un ministro francés

que opinamos nosotros que entienden varios diarios oficiales de París

Andorra la Vieja, 7.—El ministro francés de Trabajos públicos ha visitado Andorra la Vieja, recibiendo por el síndico la casa del valle. Desde ésta se dirigió al ministro a la estación de radio, pronunciando ante el micrófono unas palabras para desear prosperidad a la República de Andorra.

Después aludió a las relaciones con España, afirmando que era necesario mucha paciencia y comprensión para conseguir una colaboración de buena vecindad.

N. de la R.—M. Frossard, ministro de Trabajo y Obras públicas de Francia, tiene mucha razón. Hace falta mucha paciencia y mucha comprensión para conseguir una colaboración de buena vecindad entre Francia y España. Sobre todo, comprensión, porque los franceses se producen como si no comprendiesen el cambio radical operado en España en todos los órdenes, y en particular en el de las relaciones de Estado a Estado. Pero no es necesario que razonemos la cuestión porque a continuación hablan con sentido común algunos diarios franceses.

Paris, 7.—Los periódicos oficiales de España, comentando la situación de España, dicen que no puede haber duda sobre la tendencia favorable que ha imprimido el Gobierno a la nueva política española. Es evidente —añaden— que el Generalísimo no ha dejado en ningún momento de controlar la situación en España. Debemos aconsejar a la opinión pública que deje a España en paz y organizarse bajo el nuevo régimen, quitando también la Prensa los comentarios y las campañas a base de noticias falsas, so pena de crearnos un nuevo e irreductible enemigo.—Mundial.

DESDE GINEBRA

Exposición de obras del Museo del Prado

Esta tarde, don Juan de Borbón ha visitado la Exposición de obras del Museo del Prado. Le acompañaban su esposa doña María de las Mercedes de Borbón-Sicilia, doña Cristina Borbón, hermana de don Juan y los príncipes don Fernando de Baviera y su esposa.

ACOGIDOS EN CHILE

Refugiados rojos españoles y judíos

Santiago de Chile, 7.—La Prensa chilena protesta contra la repatriación del Gobierno frentepopulista de permitir la entrada a los rojos españoles, y señala que ha dado la "curiosa" circunstancia de que el primer grupo de refugiados que ha entrado en el país estaba compuesto por individuos que tienen apellidos incongruentemente yugoeslavos, italianos, checos, rusos, etc., menos españoles. De aquí la sospecha de que a los judíos se les quiere "camuflar" con la supuesta nacionalidad de españoles.

El autor de tal suplantación es el consul de Chile en Nueva York, llamado Anibal Jara, español por ascendencia y americano por nacimiento. Es natural que hacer pasar, sin su consentimiento, a los países centrales y orientales de Europa por apellidos españoles. Resulta, pues, que no sólo se autoriza la entrada de los rojos españoles, sino que mezclados con éstos se pretende dar asilo a los judíos expulsados de otras naciones.—Mundial.

LAS DISPUTAS SOVIETICO JAPONESAS

Tokio y Moscú: acuerdo provisional sobre Sakhalin



Alexandrovsk, capital de la zona rusa de la isla de Sakhalin

Acuerdo provisional acerca de los yacimientos petrolíferos y carboníferos de la isla

Tokio, 7.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha declarado que ha sido concertado un acuerdo provisional entre la empresa japonesa concesionaria de los yacimientos petrolíferos y carboníferos en la isla de Sakhalin y las autoridades soviéticas.

De momento quedan zanjadas las dificultades puestas por los soviets a los concesionarios japoneses, dificultades que habían creado una situación muy tirante entre soviets y japoneses y que amenazaba traducirse en incidentes de gravedad.

El mapa indica la situación de la isla de Sakhalin, de suma importancia para el Japón por las grandes concesiones de petróleo y carbón que en ella posee.



LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Cambian impresiones París, Londres y Wáshington

Se confirma el hundimiento de los buques ingleses en el Tyan Tse

Londres, 7.—Prensa Asociada cree que será hecha cerca del Gobierno japonés una protesta oficial por medio del embajador inglés a causa de la destrucción de dos barcos mercantes británicos en el río Tyan Tse.

La confirmación de tal destrucción no ha sido recibida todavía oficialmente en Londres, pero el asunto es estudiado con interés. Las instrucciones correspondientes serán enviadas en seguida a Tokio.

Parece que las autoridades británicas de la región del Tyan Tse, ante las cuales protestó el jefe de las fuerzas navales británicas, han ofrecido abrir una información.—Mundial.

CONFIRMACION
Londres, 7.—Se ha recibido confirmación esta noche sobre la pérdida de los dos buques mercantes incendiados en el río Tyan Tse a consecuencia de haber explotado en uno de ellos una de las bombas lanzadas por la aviación nipona.—Mundial.

PARIS-LONDRES-WASHINGTON

Londres, 7.—«The Times» informa que actualmente se procede a cambiar impresiones entre los Gobiernos de París, Londres y Wáshington sobre las reivindicaciones japonesas formuladas en Tokio.—Mundial.

DICE EL SENADOR PICKMAN

Wáshington, 7.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Mr. Pickman, ha declarado que a menos que el Japón cambie de actitud acerca de los derechos e intereses norteamericanos en China, el Congreso otorgará plenos poderes al Presidente Roosevelt para tomar represalias. Añadió que los Estados Unidos no podrán reconocer la pretensión del Japón de establecer un nuevo orden en el Extremo Oriente.—Mundial.

MAÑANA EN VENECIA

Exposición bienal cinematográfica

La aportación de España
Roma, 7.—Mañana se inaugurará en Venecia la exposición bienal cinematográfica. Asistirá oficialmente el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels.

A las nueve de la mañana, dicho ministro y el de Cultura Popular de Italia, señor Alfieri, presidirán la reunión extraordinaria de la confederación de profesionales y artistas, asistiendo también los directores de periódicos y otras personalidades del mundo de la cultura.

Participan en la Exposición Argentina, Bolivia, Francia, Alemania, Japón, Gran Bretaña, Holanda, Suecia, Suiza, Sudáfrica, Hungría y el Uruguay.

Los productores de España, Bélgica, Egipto y Rumania presentan films documentales.—Mundial.

El horrendo crimen

De la carretera de Extremadura

Se ha dicho en España cuanto había que decir acerca del alevoso crimen político cometido en la carretera de Extremadura, del cual fueron víctimas el comandante de la Guardia civil señor Gabaldón, su hija y el agente conductor don José Luis Díez.

El suceso tiene todas las características de los que se prodigaron durante otras épocas en España y más señaladamente durante el régimen frentepopulista: Inductores, inspiradores e ejecutores en escena. Estos últimos burlaban siempre a la justicia, aunque fuesen identificados. Aquellos (inspiradores e inductores) permanecían en el anonimato, amparados, como los primeros, por organizaciones, partidos, sectas o personajes de la situación. Ingenuamente creyeron unos y otros que podían repetirse impunemente la táctica y el procedimiento, y que se podía continuar minando la base de sustentación del Estado, sin caer en la cuenta de que se dió por desaparecido todo lo anterior y que lo que retone, si aún hay pechos tan viles que lo den cabida, será estirpado sin dolor y sin compasión para que no infecte el cuerpo robusto, joven y sagrado que ha renacido del dolor y de la sangre heroica y generosa de cientos de miles de españoles.

Nos interesaba conocer las reacciones que la actuación de la justicia nacional, serena y firme, pudiera producir en determinados medios extranjeros, no por que esos juicios puedan influir en la conducta nacional (que no influyeron durante la guerra y menos había de influir al presente), sino por mera curiosidad y acaso por apreciar si la comprensión se ha abierto paso allí donde faltó siempre para los asuntos de la nueva España.

Un órgano inglés de información internacional ha informado acerca del horrible suceso y de la fulminante actuación de la justicia nacional. Nos complacemos en decir que la información ha sido objetiva y detallada, de modo que la opinión inglesa habrá podido darse cuenta exacta de los móviles y alcance del crimen.

Si es una norma de nueva conducta, celebramos que la imparcialidad renazca allí donde lamentablemente ha brillado por su ausencia durante tanto tiempo.

En el Palacio Real de Holanda

Fe de nacimiento de la segunda hija de los Príncipes herederos
La Haya, 7.—En el castillo real se ha extendido la fe de nacimiento de la segunda hija de los Príncipes herederos. A la princesita le han sido impuestos los nombres de Irene Helma Elisabeth. Uno de los testigos ha sido el ex presidente del Consejo segor Collign.—Mundial.

EL ALGODON ADQUIRIDO EN ESTADOS UNIDOS

SE ENTREGARA A RAZON DE 25.000 BALAS POR MES

Garantía de los Bancos españoles

Londres, 7.—Comunican desde Nueva York que el Banco de Importación y Exportación notifica que ha tomado las medidas necesarias para vender al Gobierno español 250.000 balas de algodón, a razón de 25.000 mensuales.

El Banco citado facilita el 80 por 100 del importe de la mercancía, con la garantía de los Bancos españoles.

Desde luego el Gobierno español ha dado seguridades de que dispone de divisas norteamericanas suficientes para hacer frente a los pagos.—Mundial.

Garantía de los Bancos españoles

El Gobierno español dispone de las divisas necesarias

El Banco citado facilita el 80 por 100 del importe de la mercancía, con la garantía de los Bancos españoles.

Desde luego el Gobierno español ha dado seguridades de que dispone de divisas norteamericanas suficientes para hacer frente a los pagos.—Mundial.

NOTA DE LA ALCALDIA

El vecindario debe hervir el agua para beber
Recibimos la siguiente nota: «Se pone en conocimiento del público en general, que en la época de estiaje por que atravessamos es cuando la cacería de agua potable trae menos caudal, razón por la cual se viene suprimiendo el servicio durante algunas horas del día. Por ello, procure el vecindario hervir el agua antes de utilizarlo para beber, ya que no viene lo suficientemente limpia a causa de la remoción que sufre por los cortes mencionados.»

EN TORNO A LA CUESTION DE DANTZIG

Si viviese el mariscal Pilsudsky...

Contra Alemania los que hace 25 años consiguieron la libertad de Polonia con la ayuda del Reich

Un vapor alemán salva a dos pilotos de un avión polaco caído en el mar cuando obtenía fotografías del barco

Berlín, 7.—El Tribunal Superior de Dantzig ha condenado a un inspector polaco a un año y seis meses de prisión por haber atentado contra el orden público en la Ciudad Libre. Dicho inspector se presentó el día 10 de Julio a unos miembros de la S. A. en Dantzig como teniente alemán, intentando obtener secretos militares. Además intentó llevarlos a territorio polaco, e insultó al Führer y a sus ministros.

Contra el mismo inspector está pendiente otro proceso por intento de secuestro.—Mundial.

Berlín, 7.—«La Correspondencia Política y Diplomática» se ocupa del discurso del mariscal polaco Smigly Ryz en lo que se refiere a la decisión de Polonia de defenderse también frente a Dantzig con todos los medios. Smigly Ryz no mencionó lo que Alemania hizo por la libertad de Polonia durante la guerra mundial. Cuando hace veinticinco años los legionarios polacos marcharon a la guerra, se trataba de efectuar la separación de su territorio de Rusia con ayuda de nuestro Ejército, y se consiguió. En honor del mariscal Pilsudsky se puede afirmar que de haber vivido en estos días no hubieran ocurrido las cosas a que asistimos hoy. Ahora bien; cuando la libertad de Polonia quedó asegurada con la colaboración de Alemania, después de cuatro años de lucha, grupos de polacos (a los que no pertenecía Pilsudsky) se hicieron entregar, sin tomar en cuenta el derecho de autodeterminación de los pueblos, terrenos extraños que se complacen los polacos en llamar «pulmones de la economía polaca».—Mundial.

Berlín, 7.—Un vapor alemán de la Ciudad Libre de Dantzig ha salvado a los tripulantes de un avión militar polaco. Este avión había dado varias vueltas sobre el barco citado tomando vistas fotográficas según pudo apreciarse claramente.

Demasiado interesado en esta tarea, el piloto hizo una maniobra falsa y capotó el aparato, cayendo éste en el mar. Con gran rapidez el vapor puso proa hacia el avión hundido y fueron sacados del agua los dos tripulantes. En diez minutos, y casi sin parar las máquinas, fue realizado el salvamento. El vapor entró en puerto polaco y desembarcó a los dos aviadores militares.—Mundial.

EXPEDICION AL POLO SUR

El almirante Byrd, que ha recibido autorización para hacer un nuevo viaje al Polo Sur, figurando al frente de una expedición de ciento sesenta personas, aparece en la foto mostrando al contralmirante Waesche la ruta que han de seguir



El almirante Byrd, que ha recibido autorización para hacer un nuevo viaje al Polo Sur, figurando al frente de una expedición de ciento sesenta personas, aparece en la foto mostrando al contralmirante Waesche la ruta que han de seguir

DESDE BARCELONA

El embajador de EE. UU.

Barcelona, 7.—Ayer llegó el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Alexander, acompañado de su esposa.

Por la tarde estuvo en el local del Consulado general norteamericano conferenciando con el cónsul. Después visitó la ciudad y salió a recorrer algunas poblaciones del litoral.—Mundial.

Recuperación de buques hundidos

Cartagena, 7.—En el interior del puerto están hundidos el barco de guerra «Ciclope», el aljibe «Número 3» y el mercante «Río Turia».

El «Ciclope» está hundido a siete metros, y tiene el puente fuera del agua, por lo que será puesto a flote próximamente. Fué adquirido en 1928 para servicio de remolcador y salvamento. Desplaza 800 toneladas y puede desarrollar una velocidad de doce millas por hora. Una vez reparado seguirá en condiciones de prestar servicio en la Marina de guerra.

El aljibe «Número 3» está hundido a doce metros. Su extracción tampoco será difícil por disponer de compartimientos estancos.

El «Río Turia» desplaza 500 toneladas, y será más difícil el salvamento de este buque que el de los anteriores dada su situación.

Entre la isla y el puerto de Escombreras se encuentra el «Castillo de Olite», hundido el 7 de Marzo de este año por las baterías de costa rojas, cuando acudió a auxiliar a los elementos sublevados contra la Junta de Defensa de Madrid. La avería principal la tiene en la parte central. Lo primero que se ha salvado del navío, en el que murieron centenares de combatientes nacionales, ha sido hallada la bandera del batallón de Galicia que tiene bordada en oro la Cruz Laureada de San Fernando. También se ha extraído algún material de guerra del mismo buque, y una vez que se haya retirado otra parte de la misma carga, se procederá al salvamento del buque.

En otro lugar están hundidas varias lanchas torpederas y los submarinos «B-3» y «B-4». De las lanchas han sido salvados los motores, y está ya a flote el submarino «B-3». Continúan los trabajos para extraer al submarino «B-4».

También han sido salvados varios buques abandonados y hundidos por los rojos, como el «Poeta Arolas», de 4.000 toneladas, y el «Muret», de 1.500, y varios más en diferentes lugares de la costa.—Mundial.

Quieren otra línea Maginot...

Formada por un sistema de globos

París, 7.—Un general francés publica hoy un artículo en el que habla de la imperiosa necesidad de que el Gobierno francés haga construir una nueva línea Maginot... en el aire, a lo largo de la frontera oriental, con globos, para prevenir incursiones sobre las grandes urbes y los más importantes centros industriales.

Dicho general dice que apenas costaría esa barrera doscientos cincuenta millones de francos.—Mundial.

SISTEMA ITALIANO FRANCES E ITALIANO

Roma, 7.—La Prensa publica los primeros comentarios acerca del resultado de las maniobras verificadas en el valle del Pó. «La Tribuna» dice que de estas maniobras resulta una antítesis entre el sistema militar italiano y el francés. Los términos de esta antítesis son, para los franceses, la línea Maginot, en la que embotellarian un Ejército en los refugios blindados, confiando en la ineficacia de la maniobra. Por la parte italiana, el Ejército del Pó es la vanguardia de acero de una nación en armas que quiere conseguir la victoria a la luz del sol, confiando en su habilidad y en sus movimientos.—Mundial.

Aviones ingleses

Realizarán vuelos nocturnos sobre Francia

Londres, 7.—Los aeroplanos ingleses realizarán mañana el primer vuelo nocturno sobre Francia, como base de los mayores ejercicios de defensa aérea que comenzarán mañana a las ocho.

Otros aviones llevarán a cabo «ataques» desde el Mar del Norte.—Mundial.

Londres, 7.—Hoy ha llegado a Singapur, procedente de la India, una escuadrilla de bombarderos «Bristol», avanzada de otras escuadrillas que llegarán en breve.

También se enviarán desde la India a Singapur importantes efectivos de tropas.—Mundial.

El artículo 46 de los estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se subsana una omisión sufrida en la publicación del artículo

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente aclaración: «Habiéndose padecido una omisión en el artículo 46 del Decreto de 31 de Julio de 1939 aprobando los Estatutos, modificados, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se reproduce a continuación, subsanada, dicha omisión:

Artículo 46. Al presidente de la Junta Política, libremente nombrado y separado por el jefe nacional, corresponde dirigir las actividades de la Junta, con las funciones que le atribuyen los artículos 31, 32 y 38 de estos Estatutos, y las que en cada caso le confiera el jefe nacional, manteniendo la relación constante del Estado con la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. para la debida colaboración y armonía en un propósito político común.

El presidente de la Junta Política será, en todo caso, por razón de su cargo, ministro en el Gobierno.»

COSAS DEL AMBIENTE

Sir John Simón elogia a las fuerzas armadas británicas

«La aviación puede amedrentar a cualquiera que sueñe con atacarnos»

Londres, 7.—El ministro de Hacienda, sir John Simon, ha pronunciado hoy un discurso, en el que se ha referido una vez más a las seguridades que Hitler dió en Munich en el sentido de que Alemania no abrigaba más ambiciones territoriales en Europa, lo cual—dice—hubiera constituido la base de un acuerdo general, pero en opinión del ministro inglés, dichas seguridades no se han cumplido. La política de Gran Bretaña, a partir de entonces, es debida a ese hecho.

Luego Mr. Simon ha elogiado el estado de todas las fuerzas armadas inglesas, y dijo que la aviación se ha ampliado hasta un punto bastante formidable para amedrentar a cualquiera que sueñe con atacar a Inglaterra.

«Daily Telegraph» publica un mapa de un metro cuadrado, en el que se aprecia el poderío de la Marina británica. En el mapa pueden verse formados todos los buques de guerra ingleses.—Mundial.

París, 7.—El ministro de Marina ha hecho público un comunicado dando cuenta de que el ministro M. Campinchi asistirá el día 9 a los ejercicios de tiro de la flota del Atlántico, presenciándolos desde el acorazado «Alburquerque».—Mundial.

BELISHA A LA RIVIERA

París, 7.—El ministro inglés de la Guerra, Hore Belisha, que anoche llegó a París, ha abandonado esta tarde la capital francesa y se ha dirigido a la Riviera.

De parte oficial francesa se dice que el viaje tiene carácter puramente particular, y que en la Riviera visitará a varios amigos personales.

En algunos círculos se considera probable que Hore Belisha se encuentre en la Riviera con el presidente del Consejo de Francia, Daladier.

La Prensa guarda reserva respecto a esta visita.—Mundial.

PARIS-LONDRES-MOSCU

Las conversaciones de los Estados Mayores

Quizás duren hasta fines de Septiembre

Berlin, 7.—Según últimas noticias recibidas de Moscú, opina la Prensa parisina de la noche que las conversaciones de los Estados Mayores de Francia, Inglaterra y la Unión Soviética no empezarán hasta el domingo próximo.

Calculan los periódicos que estas conversaciones ocuparán todo el mes de Agosto y probablemente durarán hasta fines de Septiembre.

Creer saber algunos diarios que de parte soviética se insistirá en la extensión de las conversaciones militares a las cuestiones del lejano Oriente.—Mundial.

EN PALESTINA

La humanitaria Inglaterra Siguen los atropellos contra los árabes

Varios de éstos muertos a tiros de fusil

Jerusalén, 7.—En Haifa han resultado muertos dos árabes y heridos otros dos por tiros de fusil cuando aquéllos se encontraban en un café.

En Haccó ha resultado muerto otro árabe.

Según noticias facilitadas por la Unión de Juventudes musulmanas

de El Cairo, soldados ingleses han efectuado un registro en la casa de un árabe en una aldea de Palestina, siendo maltratado aquél y encarcelado. Los soldados echaron abajo la puerta de entrada y destruyeron el mobiliario y los viveres.

Un caso parecido se ha registrado en el domicilio de otro árabe.

En Hebrón han sido detenidos veinte árabes y llevados a un campo de concentración, donde se les amenazó con enterrarlos vivos si no entregaban las armas y los explosivos que se suponía tenían en su poder. Se les privó de viveres y de agua.—Mundial.



Central Nationalsindicalista

Empiezan a conceder los beneficios de la Bolsa de Cura de Aguas

«El trabajo constituye uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor y es título suficiente para exigir la asistencia y tutela del Estado».

Inspiradas en estas y otras declaraciones del Fuero del Trabajo, fueron creadas por el ministerio de Organización y Acción Sindical las Bolsas de Cura de Aguas, a favor de los trabajadores que padecieran enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico, para que sin sacrificio de ninguna clase puedan gozar de estos beneficios.

Esta obra se puso en práctica el año pasado a través de la C. N. S. y ha continuado este año con más amplitud e interés. No sólo pueden gozar de los beneficios tan inmensos que esta obra reporta y que ya todos conocen, los afiliados a la Central Nationalsindicalista, sino todos los trabajadores necesitados en general, aunque se da preferencia a aquéllos.

El Estado Nationalsindicalista, que concede los máximos derechos y pone todo su interés en provecho del trabajador, quiere que éste no esté abastido ni minado por la enfermedad, haciendo una labor eficiente y positiva para conservar su salud. Las Bolsas de Cura de Aguas son producto de esta incansable labor social del nuevo Estado y, gracias a ellas, muchos obreros enfermos que jamás hubieran podido poner en práctica los medios curativos, podrán concurrir a los diversos balnearios de España, que tan variados y ricos son en aguas medicinales y donde podrán recibir el tratamiento adecuado a su enfermedad.

Muchísimos trabajadores se acercaron a esta disposición y esta Central Nationalsindicalista, en su deseo constante de velar, proteger y ayudar al trabajador segoviano, ha tenido el honor de cursar con todo cuidado e interés, para resolución del Ministerio, cuantas solicitudes de Bolsas de Cura de Aguas han llegado a esta Oficina, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia.

El Ministerio de Organización y Acción Sindical nos comunica en circular número 21, los camaradas de esta provincia que han sido beneficiados con la concesión de la Bolsa de Cura de Aguas, en el primer turno, que empezará el día 15 del corriente mes y terminará el 1.º de Septiembre.

Esta Delegación Sindical tiene gran satisfacción en dar a conocer que dentro de breves días, unos cuantos obreros segovianos que llevan bastante

IMPOSICION DE MULTAS

Por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

A don Martín Alvarez Martínez y don Julián Giner, decomiso de 11.000 kilos de jamón y multa de 10.000 pesetas, por adquisición de artículos sin factura y otras infracciones.

A la casa «Comercial Agrícola», de Palencia, 75 pesetas. A «Agrupación privada de patateros», de Palencia, 50.000 pesetas. A Manuel López Ruiz, de Palencia, 25.000 pesetas. A Mauricio Páramos, de Palencia, 20.000 pesetas.

A Serapio Crespo Olmo, de Palencia, 10.000 pesetas. A todos ellos por vender patatas a precios abusivos, haciendo constar en las facturas un precio distinto del que cobraban.

A Modesto Bergasa Pérez, de Jaraiz de la Vera, 17.286 pesetas, por cobrar 1,50 más en cada saco de harina de 100 kilos.

A «Calzados Coloma», de Almansa, 15.000 pesetas, por venta de calzados a precios abusivos.

A «Tejidos Daura», de Barcelona, 10.000 pesetas, por infracciones diversas en materia de abastos.

A Celestino Mengod, de Madrid, 5.000 pesetas y decomiso de 600 kilos de azúcar, por venta de este artículo sin sujetarse a las normas legales.

A «Dalmau Oliveros S. A.», de Barcelona, 8.000 pesetas, por venta de anilina a precio abusivo.

A Domingo Cabot Rigol, de San Andrés de Llavanera, 3.000 pesetas y decomiso de mercancías por venta de aceite a precio superior a la tasa.

A Justo Barcelona, 4.000 pesetas y 1.000 a Gabriel Sansilvano, Antonio Montesinos, Francisco Juliach, José Lledó, Antonio Suñol, José Badía, Mairano Corral, viuda de F. Barberá y viuda de Ramón Siscart, de Barcelona, todos ellos por vender persianas a precios abusivos.

A Manuel Grases, de Madrid, 1.000 pesetas, por venta de plumero y otros efectos a precios abusivos.

A Antonio Raspall, de Barcelona, 2.500 pesetas, por venta de alcohol a precio abusivo.

A Hipólito Berogoso, de Logroño, 1.500 pesetas, por venta de cebada a precio abusivo.

A José Blanco, de Logroño, 300 pesetas, por igual infracción.

A Jaime Badell Riera, de San Juan de Espí, 500 pesetas, por venta de lentejas a precio superior a la tasa.

A José Raventós, de Barcelona, 10.000 pesetas, por diversas infracciones en materia de abastos.

Los asesinos de unas religiosas

Toledo.—Han sido detenidos Vicente y Luis Ballesteros, apodados «los Cebollas», acusados de haber asesinado a todas las religiosas del pueblo de Nambra y al colono de la finca llamada «Las Sislas».

ZOGU, EN BELGICA

Bruselas, 7.—El ex Rey Zogu de Albania y su familia llegó a Amberes y se ha trasladado en automóvil a esta capital.—Mundial.

LA SUPUESTA ALIANZA MILITAR

Berlín, 7.—El portavoz del ministerio japonés de Negocios Exteriores ha negado a hacer declaraciones sobre los rumores relativos a las negociaciones para la firma de un Pacto militar entre el Japón, Alemania e Italia.

Preguntado por periodistas extranjeros sobre si el viaje que se dispuso hacer un general japonés a Europa está en relación con las negociaciones a que hemos aludido, se limitó a repetir la conocida declaración de dicho general parte como jefe de la misión japonesa que asistirá, junto con el Canciller Hitler, al Congreso Nacional-socialista en Nüremberg.

SIAM Y EL PACTO ANTIKOMINTERN

Berlín, 7.—Según se declara en los centros competentes de Berlín no hay noticias sobre la intención de Siam de entrar en el Pacto Komintern según ha comunicado una Agencia francesa de prensa Mundial.

tiempo padeciendo de su enfermedad, y que jamás habían pensado en la posibilidad de su asistencia a un balneario, puesto que sus medios económicos no se lo permitían, gracias a la labor Nationalsindicalista del nuevo Estado, podrán partir para los puntos donde los mismos se encuentran a gozar de tan valiosos beneficios.

Ni que decir tiene que llevan pagados los gastos de viaje, hotel, asistencia médica y uso de las aguas medicinales.

Los beneficiados serán atendidos con toda clase de cuidados y nosotros deseamos que este especial interés, puesto en prueba repetidas veces por la Central Nationalsindicalista, tenga sus frutos, para que los enfermos vuelvan mejorados y sin sentir las molestias que ahora les aquejan.

El Ministerio comunica que después de este turno, que es el primero, habrá otros, pues tiene la pretensión de que puedan asistir a los balnearios todos los solicitantes.

Este año, al igual que el pasado, la Confederación Española de Cajas de Ahorro ha contribuido muy eficazmente a obra tan beneficiosa, aportando su concurso económico en bien de las modestas clases productoras.

Los cinco trabajos a los que se presentaron ofrecen un mayor interés, un accésit de mil pesetas a uno, haciéndolos así objeto de distinción que debe interpretarse como encarecimiento de su labor social de que sus afanes por la solución del problema que ha movido al Comité a la iniciativa del comité deben ser mantenidos en beneficio de la riqueza ganadera y de la economía nacional, a quien esta actividad le importa.

Los cinco trabajos a los que se presentaron estos premios extraordinarios y sus autores, son estos: Lema: «Arriba el campo». Autor, don Daniel Nagore, ingeniero del Cuerpo de Agrónomos y director de los Servicios Agrícolas y Pecuarias de la provincia de Navarra.

Lema: «Quienes desprecian las pequeñas, perecerán en la tierra». Autor, don Francisco Borrero, inspector municipal veterinario de Oviedo.

Lema: «El trabajo es virtud». Autor, don Julio Martín Berrueta, catedrático de Veterinaria y segundo premio de Cazadores de Villanueva de Cañabada, Santander.

Lema: «Fomentar la ganadería hacer Patria». Autor, don Francisco Pastor Calvo, inspector provincial veterinario, Málaga.

Lema: «Riqueza agricultores». Autor, don Florentino Largo Portales, veterinario militar, Oviedo.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto.

Segovia, 8 de Agosto de 1939. De la Victoria.—El presidente de la Comisión provincial, Matías Morera.

Comisión provincial del curtido

Reunido en Bilbao en los locales del Comité Sindical del Curtido, el día 19 de Julio de 1939, a las diez de la mañana, el Jurado calificador del concurso abierto para premiar los tres mejores trabajos presentados ante él acerca del tema «Lucha contra el empleo del aguñón y medios profilácticos para desterrar los barros y deterioros de los cueros» y bajo las condiciones expresadas en los anuncios que se hicieron públicos a ese fin por el referido organismo y divulgados por las Comisiones provinciales del Curtido, se convino, después de la lectura y examen crítico de los treinta y un trabajos presentados, declarar desiertos los premios, no por de mérito absoluto, sino porque abundando los que eran dignos de elogio en diversos aspectos no se ajustaban los que reunían circunstancias de mérito a las bases prescriptas del concurso ni aportaban las soluciones prácticas e iniciativas nuevas requeridas como condición indispensable de la clasificación y de los premios.

Como, por otra parte, eran bastantes los que ofrecían juicios de interés y fructuosas iniciativas a los fines ganaderos en general y reveladores a la vez de un afán investigador y una preocupación del problema dignos de estímulo, el Jurado ha estimado me-

Alemania y Costa Rica Exaltación de su estrecha amistad

Hecha por un ministro costarricense

Berlín, 7.—El ministro de Instrucción Pública de Costa Rica, que actualmente se encuentra en Méjico, declaró que a su país le unen Alemania filiales vínculos de amistad. Las relaciones comerciales de los dos pueblos son muy activas y la «Rica» entrega café a Alemania cambio de maquinaria.

Hizo notar que Alemania siempre fué fiel a la amistad costarricense, esto no lo olvida nuestra nación. La colonia alemana de Costa Rica es de las más consideradas.

Refiriéndose a la inmigración que en admitir a elementos judíos, que son más que comerciantes. Costa Rica es país agrario y puede admitir muy contados semitas.—Mundial.

EL SEÑOR

Don Magin Parareda González

Ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital; Vicepresidente del Comedor de Caridad; hermano de la Cofradía del Santísimo y de la Virgen de la Fuencisla

Falleció el día 8 de Agosto de 1939
a los 57 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual Reverendo Padre Zabaleta; su desconsolada esposa doña Florinda Hermoso López; hijos Magin, Martín, Pedro, Florinda y María Teresa; hijas políticas Isabel Sanz y Lola Valcárcel; hermanos Asunción, Angelita, Manuel (Padre Carmelita) y Pedro; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana miércoles, a las diez de su mañana y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cervantes, núm. 41, al cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

LAS CONVERSACIONES MILITARES EN MOSCU

Varsovia anuncia oficialmente que no participará en ellas

Pero ha sido invitada

Londres, 8.—Confirmando noticias anteriores "Daily Express" anuncia que el embajador soviético en Varsovia ha invitado al Gobierno polaco a enviar una delegación militar a Moscú para que participe en las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

Pétain a París

¿A gestionar el cumplimiento total de los acuerdos Bérard-Jordana? San Sebastián, 8.—El "Diario Vasco" de hoy publica el siguiente suelto: «Ha marchado a París por unos días el embajador de Francia en España, mariscal Pétain. Va a París a finalizar el cumplimiento de los últimos detalles del acuerdo Bérard-Jordana y el envío de los nuevos camiones en sustitución de los que nos pertenecían y desaparecieron.—Mundial.

LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

En Inglaterra prefieren que no se conceda

Temen que el Japón se apoderaría de ellos

E inducen a Estados Unidos a revisar el plan primitivo

Londres, 8.—Despierta interés en los círculos políticos ingleses la actitud del Gobierno de Washington sobre el proyecto de independencia de las islas Filipinas, y se opina que debe hacerse la revisión del plan original sobre concesión de esa independencia.

Como es sabido, en el año 1935 prometieron los Estados Unidos a Filipinas que concederían a estas islas la independencia total en 1946, sirviendo esta década de período de transición y de organización.

El comisario general norteamericano en Manila recordó al cesar en su cometido, que Washington retenga el control sobre las islas.

"Daily Telegraph" opina que abandonar ese control sería poner las islas a merced del Japón, y a juicio del periódico, el archiepiscopo prefiere continuar perteneciendo a los Estados Unidos bajo una especie de Estatuto de mandato. El actual Presidente de Filipinas ha declarado que no se opondría a esta solución siempre que envolviese la independencia de Filipinas al cabo de cierto espacio de tiempo.—Mundial.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Jefe del Estado Mayor General Japonés Conferencia con el Emperador acerca de «un asunto importante relativo a las funciones de su cargo»

Tokio, 8.—El ministro de la Guerra ha recibido al jefe del Estado Mayor general, quien puso al corriente al general Itagaki de las conversaciones celebradas con el ministro de Marina acerca de la actitud del Ejército. Terminada la entrevista, el jefe del Estado Mayor general marchó a la residencia del Emperador, con quien, según se dice, conversó acerca de «un asunto importante relativo a las funciones de su cargo».—EFE.

Shanghai, 8.—La Prensa china pide represalias contra Siam que ha clausurado veinte escuelas chinas por hacerse en ellas propaganda antijaponesa y haber detenido a los miembros del Kuomintang por la misma razón.—EFE.

LOS IRLANDESES EN INGLATERRA

Londres, 8.—Las leyes dictadas por las autoridades para contrarrestar los actos terroristas han llegado a crear una situación insostenible para los irlandeses. «Daily Herald», refiriéndose a este asunto, dice «que no todos los irlandeses son adictos a los terroristas, por lo que no debe ponerse a todos en el mismo plano».—EFE.

EL ASUNTO DE DANTZIG

Roma, 8.—La respuesta del Senado de Dantzig a la nota polaca se considera como una prueba de que Alemania no teme las provocaciones. «El Popolo» señala que Varsovia ha perdido la serenidad e intenta provocar un nuevo pánico, tentativa que ha fracasado ante la firme y serena actitud del Senado de la Ciudad Libre.—EFE.

NOTICIAS DE MADRID

Para la reconstrucción de 40 Grupos Escolares

Madrid, 9.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que en la reunión celebrada hace poco tiempo por la Comisión de Enseñanza, se acordó solicitar del Estado facilite el porcentaje que le corresponda para reconstruir los cuarenta y cuatro grupos escolares que sufrieron desperfectos a consecuencia de la guerra. Las obras importarán unos cinco millones de pesetas.

Agregó que ha indicado a los directores de Grupos la necesidad de activar los preparativos para inaugurar las clases el día 15 de Septiembre, y que con igual motivo requerirá a los dueños de casas donde existen escuelas municipales para que realicen obras de acondicionamiento.

También dijo que el internado de Antonio Solís, en Alcalá de Henares, ya ha sido desalojado por el Ejército, y en él serán acogidos ciento sesenta ancianos que llegarán mañana de Valencia.

Se refirió a la visita girada al refugio de mendigos en Bohadilla del Monte, donde trabajan setenta de aquéllos, y dijo que han comenzado las obras en la huerta y que los acogidos están encantados del trato que reciben, a pesar de que se mantiene en todo momento la disciplina necesaria para la buena marcha del Establecimiento. Los acogidos están bien vestidos y disponen de comida abundante y sana, ya que tienen la suerte de que la cocina esté a cargo de un compañero de refugio que fué cocinero en trasatlánticos de lujo y en establecimientos de primera clase.

Pronto dispondrán de tiendas de campaña de Intendencia para dormir hasta tanto se construyan los barracones cuyas obras se iniciarán muy en breve.

Madrid, 8.—En San Francisco el Grande se han oficiado esta mañana solemnes funerales por los Caídos del Cuerpo de Correos y Telégrafos. Han asistido las autoridades y jerarquías del Movimiento. Fuerzas de Falange Española Tradicionalista formaron ante el templo. La concurrencia de público ha sido muy numerosa.—Logos.

UNA ORDEN DE AGRICULTURA

Fijando el precio base de los cereales de invierno

Precios por quintal métrico: Cebada, 47,50; centeno, 50; avena, 44,50. Paja cereal, 7 pesetas. Aumento mensual hasta Junio de 4 pesetas para el grano y de 60 céntimos para la paja

Burgos, 8.—El «Boletín Oficial» publica una Orden del ministerio de Agricultura declarando que, fijado el precio básico del trigo para la campaña de 1939-40, puede procederse a señalar el de los restantes cereales de invierno, por lo que, vista la propuesta del Servicio Nacional de Agricultura, se acuerda lo siguiente:

Artículo 1.º Los precios base iniciales de tasa para los productos que se citan, serán los siguientes: Cebada: En Valladolid, 47,50 pesetas. Avena: En Sevilla, 44,50 pesetas. Centeno: En Monforte, 50,00 pesetas. Paja cereal, 7,00 pesetas.

Los anteriores precios se entenderán por quintal métrico de mercancía sana y limpia, entregada por el productor a granel hasta fines de Agosto en sus locales o en el mercado habitual más próximo, a elección del vendedor.

Para meses sucesivos se fija un aumento mensual en la forma siguiente:

Para el grano, 70 céntimos por mes en Septiembre y Octubre; 50 en Noviembre y Diciembre; 40 en Enero y Febrero; 30 en Marzo y Abril; 20 en Mayo y Junio. En total, cuatro pesetas. Para la paja, diez céntimos en Septiembre y Octubre; ocho en Noviembre y Diciembre; seis en Enero y Febrero; cuatro en Marzo y Abril y dos en Mayo y Junio. En total, 60 céntimos.

Las Secciones Agronómicas, antes del 15 de Marzo, propondrán los precios que para las diferentes calidades comerciales tengan que regir en el mercado de su demarcación a base de lo consignado en el anterior artículo para definitiva aprobación por el Servicio Nacional de Agricultura.—Logos.

N. de la R.—La fanega de cebada, bien granada, pesa 32 kilos y 200 gramos. Con arreglo a la tasa inicial de 47,50 pesetas que se fija en el anterior Orden del ministerio de Agricultura, resulta la fanega a 15,29 pesetas, en Junio de 1940, por razón del aumento progresivo, será de 19,29.

En cuanto al centeno, la fanega pesa 41 kilos y 400 gramos. Resultará la fanega, con arreglo al mismo precio base, a 20 pesetas y 70 céntimos, que por la razón antes indicada, alcanzará en Junio de 1940 la cotización de 24,70 pesetas.

LA AYUDA ALEMANA

Otros dos cargamentos de víveres

Para Auxilio Social español De Auxilio Social alemán

Cartagena, 7.—Han entrado en este puerto los vapores alemanes "Saturmia" y "Trajano" con cargamentos de harina, leche en polvos y otros artículos alimenticios.

Al frente de dichos envíos viene el delegado de Auxilio Social alemán, que ha sido saludado por las autoridades y jerarquías del Movimiento. El alcalde le hizo entrega de un pergamino que Auxilio Social español dedica a Auxilio Social de Alemania. Lleva el pergamino los escudos de España y del Reich sostenidos por una doble águila, y la cruz vática. La dedicatoria dice: "Auxilio Social español, como testimonio de imperecedera gratitud, a Auxilio Social alemán.—Cartagena, Julio, año de 1939".

Con motivo de la entrega del pergamino, se cambiaron discursos entre el representante alemán y el alcalde de Cartagena, vitoreándose después a España y a Alemania, al Führer y a Franco. Como final del acto de amistad, la concurrencia fué obsequiada con una copa de vino español.—Mundial.

Alicante, 8.—Esta mañana entró en este puerto el vapor alemán «Bravali» con otro nuevo e importante cargamento de víveres, obsequio de Alemania a Auxilio Social de España.

A recibir a la delegación alemana que viene en el navío, salieron las autoridades, jerarquías del Movimiento y jefes de los servicios de Auxilio Social.—Logos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Decreto sobre ordenación de pagos

Ora disposición sobre la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer Burgos, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Decreto disponiendo que los delegados de Hacienda de las provincias tendrán en materia de ordenación de pagos y sueldos de personal del Estado, material, inventariable y algunos derivados de los servicios radicantes en el territorio de su jurisdicción que no revistan carácter central, las facultades que atribuye a los ordenadores secundarios de pagos del Reglamento de 24 de Mayo de 1891, incurriendo en su caso en la responsabilidad que en el mismo se determina.

A estos efectos sólo se consideran sueldos las retribuciones a las que específicamente ha venido asignándose ese concepto en el artículo primero del presupuesto general del Estado.

A los funcionarios encargados de la expedición e intervención de los mandamientos de pagos les alcanzará igualmente la responsabilidad que en relación con la función que realicen señala el indicado Reglamento.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se dispone que la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer con su organización completa pase a depender del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Se autoriza a la Jefatura del indicado servicio para nombrar una Comisión que en el plazo de dos meses procederá a la organización definitiva de dicha Escuela.

DEFENSA NACIONAL.—Reintegrando al servicio activo al coronel de Estado Mayor don Mariano Rivera Juer.

Queda sin efecto el destino conferido al coronel de la Guardia civil don Pío Navarro López, que quedará en situación de disponible.—Logos.

HEROES DE ESPAÑA

Alicante va a honrar a un jefe de la Benemérita

Alicante, 8.—El Ayuntamiento ha acordado rendir homenaje a la memoria del teniente coronel de la Guardia civil don Fernando Chapuli, hijo de esta ciudad, jefe que fué del heroico levantamiento de Albacete contra el marxismo.

Dicho jefe, cuando vió agotadas las posibilidades de defensa, se suicidó antes de caer en manos de la horda.

La Corporación municipal en pleno asistirá al acto del traslado a Alicante de los restos del heroico jefe, y constará la erección de un mausoleo en el lugar donde recibía sepultura. El nombre del teniente coronel Chapuli será dado a una de las calles más principales.—Logos.

La presencia de Mussolini en Roma

Es absolutamente normal Roma, 8 (última hora).—Ha llegado el ministro alemán de Propaganda doctor Goebels, para asistir a la Exposición binal de Venecia. Ha sido recibido por varios ministros y personalidades italianas.—Efe.

Roma, 8.—En los círculos bien informados se declara que la presencia del Duce en Roma es normal. En el extranjero se ha dicho que había regresado del valle del Pó debido a haberse agravado la situación internacional, lo cual es una fantasía.—Efe.

Washington, 8.—En tren especial ha salido para Hyde Park el Presidente Roosevelt, con objeto de permanecer una temporada en su residencia veraniega y efectuar un crucero por las costas del Norte y del Este de Estados Unidos.—Efe.

LA CUESTION DE DANTZIG

La Prensa francesa aviva el fuego

París, 8.—La Prensa se dedica a mantener sobre ascuas la cuestión de Dantzig.

«Le Journal» dice que los preparativos en la Ciudad Libre superan a los de días pasados.

«L'Époque» estima que las maniobras alemanas de estos días son las de un Ejército que se prepara a operar, y que el peligro de guerra es mayor que nunca.

«L'Ordre» afirma que una nueva crisis, análoga a la de Septiembre, se dibuja en el horizonte.—Efe.

Londres, 8.—«The Times» estudia la situación de Dantzig tal como se presenta después del cambio de notas entre el Gobierno polaco y el Senado de la Ciudad Libre. Dice el periódico que la opinión de los círculos gubernamentales y diplomáticos es que ambas partes se han mostrado moderadas, no obstante seguir la situación tirante. El desarrollo de ésta depende mucho de las instrucciones que el líder nazi de Dantzig reciba de Hitler.

El mismo diario señala una vez más la conocida actitud de Inglaterra en este asunto.—Mundial.

EN GIBRALTAR

Llegada de barcos ingleses

Londres, 8.—Cuatro destructores y un navío jefe de la flota han llegado a Gibraltar, donde permanecerán algún tiempo. Luego saldrán para Malta.—Efe.

Una residencia escolar

Garantía para las familias que manden a sus hijos a estudiar Barcelona, 8.—En el salón de actos del Municipio, y presidiendo el rector accidental, se han reunido los decanos de las distintas Facultades con representantes del S. E. U. para tratar de la construcción de una Residencia Escolar.

Se acordó que, mientras pueda llevarse a la práctica el plan, se cree una Comisión que inspeccione las casas de pensión y lugares donde hayan de residir los estudiantes para que reunan las condiciones necesarias y sean una garantía para los familiares que mandan a sus hijos a estudiar a Barcelona. El S. E. U. se ha adherido a esta propuesta.—Logos.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Barcelona, 8.—Han visitado al alcalde el comandante de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, don Alfonso Romero de Arcos, y el embajador de Estados Unidos, a quien acompaña el cónsul general norteamericano.—Logos.

UNA DETENCION

Barcelona, 8.—La brigada social ha detenido a Manuel García Ibáñez, destacado marxista y amigo de Barriobero. Durante la revolución roja organizó el comité obrero de una casa de seguros. Ha quedado a disposición del auditor.—Logos.

NOTICIAS DIVERSAS

El general Aranda

Hijo adoptivo de Valencia Valencia, 7.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de nombrar hijo adoptivo al general Aranda, en reconocimiento a la gran labor de ordenación verificada durante la ofensiva sobre Levante y agradecimiento a sus constantes preocupaciones por los problemas que interesan a la región.

En la propuesta se hacía constar también que el general Aranda realizó numerosos viajes a Burgos para gestionar la inmediata reanudación de importantes obras que afectan a la provincia.—Mundial.

CAMPAÑA DE ABARATAMIENTO

Barcelona, 8.—Continúa la campaña de abaratamiento de los artículos por la delegación de abastecimientos y transportes. Después de una reunión celebrada con el gremio de cafeteros, se ha acordado una importante rebaja en el consumo de cafés.

También han bajado los precios de otros artículos en cafés, bares económicos y en otros establecimientos de mayor importancia.—Mundial.

EN TORREBLANCOPEDRO

Destruyeron las imágenes a hachazos y a tiros

Y se llevaron cuanto de valor había en la iglesia Han sido detenidos los forajidos Jaén, 8.—Han sido detenidos varios individuos en Torreblancopedro, los cuales, en los primeros días del Movimiento, se llevaron de la iglesia los objetos de valor y destruyeron doce imágenes a hachazos después de hacer numerosos disparos de pistola, "hazaña" de la cual se jactaban.—Logos.

NOTICIAS DE TOLEDO

LOS RESTOS DE RECAREDO Y WAMBA

Y los de don Alvaro de Luna y de su esposa Juana Pimentel Toledo, 8.—En la presente semana es esperado en esta ciudad el pintor Sert, famoso restaurador de la Catedral de Vich y autor de la decoración de San Telmo, de San Sebastián.

El ilustre pintor entregará al doctor Gomá un cuadro que regala a la Catedral primada.—Logos.

Toledo, 8.—El nuevo canónigo de la Catedral primada, don José Marco Colmenar, después de efectuar algunos registros en el recinto del templo primado, ha encontrado las arquetas en las que se guardan los restos de los reyes godos Recaredo y Wamba y las que contienen los de don Alvaro de Luna y de su esposa Juana Pimentel, que se consideraban destruidos por los rojos.—Logos.

EJEMPLOS DE UN GRAN PUEBLO

El espíritu patriótico de las mujeres japonesas

Inefable encanto en la sociedad y en el hogar

Otra vez, como en la guerra ruso-japonesa, el maravilloso país nipón está ahora, con su actuación en China, llamando la atención del mundo por su heroísmo y su entusiasmo. Los pequeños hombres, de menuda talla, pero tan grandes de aliento, asombran y muestran una raza admirable. Empero aún sigue el Japón, entre las brumas de su leyenda, siendo un país poco conocido. Todavía se le conoce en Europa a través de los libros de Pierre Loti, que popularizó a madame Crisantemo con su delicada sombrilla y su sonrisa de musmú y a ellos, con su gracia de artífices para cuanto supone pacienzudos trajes de arte, viviendo en un paisaje de abanico, cruzado de puentes rústicos de inverosímil estabilidad, poblado de casitas de bambú y templos engalanados de banderolas y dragones, iluminado todo con farolillos de papel rizado.

Aún a los japoneses, por la política y la guerra, se les ha ido apreciando con más justos perfiles; pero a ellas, a las lindas muñecas de porcelana, todavía se las sigue teniendo en ese concepto de frágiles figurillas de adorno. Nada, sin embargo, tan lejos de la realidad. Dignas compañeras de los hombres del Japón, ellas tienen una valoración de espiritualidad y de virtudes sorprendentes.

Suave delicadeza femenina

La mujer japonesa tiene un encanto singular. En ellas hay un ligero soplo alado, frágil, delicioso, fino y leve como una pluma en el aire. Algo de flor maravillosa, como sus crisantemos. Ante todo, la mujer japonesa es buena. Sus excelentes cualidades caben en este adjetivo. Virtuosa, amable, paciente, exquisita y de una belleza delicada y suave, cuajadas más que con coaolín con suspiros.

Sirven y adoran al esposo con fidelidad, esforzándose por adivinar hasta sus menores pensamientos. En el hogar la mujer japonesa es siempre la primera en levantarse y la última en recogerse a descansar, atenta siempre a los quehaceres domésticos. Antiguamente, a los pocos meses de casada, se afeitaban las cejas y se teñían de negro los dientes, sacrificando su belleza en holocausto del hogar, para demostrar de este modo su nuevo estado y no inspirar tentaciones a ningún otro hombre.

Todas las japonesas son extremadamente cuidadosas de la cortesía. Cuando dos mujeres se encuentran en la calle o en visita, los cumplidos y votos de mutua felicidad que se dirigen van acompañados de profundas reverencias. Nunca hablan en voz de demasiado alta ante los hombres, pues lo consideran de mal gusto y reñido con la buena educación. La voz, los modales, los movimientos, hasta la sonrisa, es en la mujer nipona delicada y exquisita.

El idioma es para ellas como la pauta de tal proceder. En el Japón parece como si se hubiera recogido a brazadas toda la exuberante floración de sakura, de la glicina y del crisantemo y se hubiera realizado el milagro de que las flores se hubieran convertido en palabras, derramándose por el archipiélago. Quizás sea el japonés el único idioma en que no existen palabras soeces.

Las costumbres japonesas han ido perdiendo poco a poco parte de su encanto secular. Con los nuevos modos occidentales implantados por el emperador Mutsuhito, las mujeres han abandonado muchas de sus antiguas maneras. En la corte, en las grandes ceremonias, de magnífico esplendor, comenzaron a vestir trajes europeos, y hoy, en las grandes ciudades, casi se ha destruido el típico kimono. De todos modos, sus hábitos preferidos aún se conservan puros y para la mujer japonesa el mayor encanto lo constituye el permanecer sentadas en sus esterillas de juncos, pintando o haciendo primorosas labores, mientras sus hijos juguetean alrededor. ¡Sus hijos! Este es uno de los aspectos más interesantes de las japonesas: el sentido de la maternidad.

El encanto de hacer héroes a sus hijos
Las madres llevan a sus hijos, a los treinta días, si es hembra, y a los treinta y uno, si es varón, al templo que les corresponde; y tirando de un grueso cordón, cuyo extremo tiembla un gran cascabel, pendiente del techo, piden a los dioses que les conserven todos sus sentidos.

A los cien días se verifica la ceremonia de dar de comer al niño por vez primera. Le sientan en una mesita de laca colmada de ricos manjares y, con la punta de los palillos, simulan darle a probar de todo.

La madre japonesa celebra con verdadero entusiasmo las fiestas de cumpleaños del niño y en el décimo tercero—como el 13 es también un número nefasto para los japoneses—hacen rogativas en el templo de Cokuso, pidiendo al dios de la sabiduría que otorgue al niño su protección y alumbré su inteligencia.

Durante las fiestas de las flores y las pagodas las madres llevan a sus hijos del campo y les enseñan a amar la poesía y la belleza de la Patria, Paisajes de fulgor celeste, árboles llenos de flores, espléndida hermosura de la naturaleza que va, insensiblemente, penetrando en el alma del niño, despertándole puros goces y sentimientos artísticos; y a cada nueva visita a los parques, a las finamente recortadas montañas, a las cascadas que semejan jan desfiladas madejas de hilos de plata, el niño se va sintiendo subyugado. En cada árbol de sakura (cerezo), o en cada estanque con su lluvia de grandes racimos de glicinas, hay siempre uno o varios templos erigidos en honor de algún emperador, de algún heroico guerrero, de algún poeta, de algún pintor. Ante ellos los niños van aprendiendo todas esas hazañas y en cada templo que visitan reciben una nueva lección de valor y de heroísmo. Su madre les va enseñando con dulce misión, a ser como los personajes cuya memoria guardan las glorias de los templos, a imitar su ejemplo, a servir a la Patria con su talento, su corazón y su vida.

Así los inculcan—admirable labor ésta de las madres japonesas!—la idea de que es preciso romper el opresor círculo del anonimato realizando algo meritorio. Y los niños nipones, viven

poseídos, obsesionados por tal ideal, soñando con ser protagonistas de elevadas acciones conquistadoras de un nombre prestigioso. Con férrea tenacidad, con voluntad indomable, con recia energía, sin omitir sacrificio alguno, atentos al fin, se van abriendo paso en la vida.

En el Japón se rinde verdadero culto a la sabiduría. El niño se distingue por su inteligencia. Es admirado y querido por todos y respetado por sus amigos, que ven en él a un camarada superior, al que le guardan altos destinos. A ejemplo de él, los demás niños quieren ser todos ellos los primeros en sacrificar sus juegos al estudio. Los holgazanes son mirados con desprecio, porque aunque no todos nacen con la misma disposición natural, claro es, todos han aprendido de sus madres, desde pequeños, que lo que puede hacer uno también puede realizarlo otro, supliendo la cortedad de su inteligencia con la voluntad, la atención y la aplicación. Todas las madres atienden así a sus hijos, inculcándoles elevadas ideas, procurando perfeccionarles para que llegue un día de luz y triunfo en que el niño, hecho hombre, sea un elemento útil y digno para la Patria. Y este triunfo será el mejor premio para los desvelos de la madre japonesa, suave y delicada, que en el inefable recogimiento del hogar sueña con la gloria del Japón.

Por eso, cuando presenciamos esa admirable actuación, esas admirables conquistas de los ejércitos japoneses que, como actualmente, pregonan en China su magnífica solidez y organización, y sobre todo, su amor a la Patria, su exaltación nacional, no olvidemos que el alma de todo ello son esas lindas mujercitas, ligeras, vaporosas, que parecen andar a saltitos como las pajaritas y que tan dulcemente sonríen bajo la penumbra de sus sombrillas.

JOSE CASTELLON

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

El pasado viernes celebró su acostumbrada sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, y con asistencia de los señores gestores don Alfonso Arroyo, don Arturo Acosta, don Juan Herrero, don Tomás Angulo y don Cecilio Bermejo, hallándose presentes el secretario don Luis Sánchez de Toledo y el interventor don Gregorio García Chinchilla, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Se acuerda entregar la niña Ascensión Cillanueva Cámara, acogida en la Residencia provincial, a su madre la solicitante.

—Se accede al ingreso en la misma Residencia de los niños huérfanos de padre Aurelio e Isidro.

—Se conceden baños medicinales gratuitos a los siguientes pobres de la provincia: Juan Encinas Cuesta, de Nieva; Basilio Otones García, de Roda de Eresma; Marcelino Herrero, de Nieva; Ignacio Martín y Eugenio Martín, de Hontoria; y Emilia del Real, de Valverde del Majano.

—Se desestima la petición de subsidio de lactancia formulada por Constancia Cubo, vecina de esta ciudad, por no reunir las condiciones reglamentarias.

—Se inscriben en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia las peticiones de Tomás Poza, de Castrojimeno, y de Eulalio Herrero Pascual, de Frumales, para sus respectivos hijos.

—La banda de música de la Residencia provincial es concedida a la Alcaldía de Bernardos para los días 2, 3, 4 y 5 del próximo mes de Septiembre con las condiciones reglamentarias.

Caminos y carreteras

Se toman los siguientes acuerdos: Aprobar el proyecto de reparación del firme y ampliación de curvas de los kilómetros 1 al 4,856 del camino del kilómetro 4 de la carretera de Segovia a Villacastín a Navas de Riofrio.

—Autorizar al personal de la Sección de Vías y Obras para que en horas extraordinarias y por cuenta de los Ayuntamientos de San Martín y Mudrián y Pinarejos, lleve a cabo el estudio del camino que, partiendo del

anejo de San Martín y Mudrián, enlace con Pinarejos.

Pensiones

Se declaran a doña Hilario y a don Daniel Gómez y Gómez con derecho a percibir de fondos provinciales la cantidad de 229,16 pesetas por los haberes del mes de Abril último de su difunto hermano, temporero que fué de la Diputación, don Pablo Gómez Gómez.

—Igualmente se declara pensionista de la Diputación, con la cantidad anual de 399,60 pesetas, a doña Cristina Delgado, hija del que en vida fué ordenanza de la Diputación, don Antolín Delgado.

Solicitud

Pasa a informe de Secretaría la solicitud de los camineros Tomás Peñas y Gabriel Hernán, para que se les abone la diferencia entre el subsidio de fondos provinciales, durante su estancia en las filas del Ejército, y el sueldo que les correspondía como tales camineros.

Personal

Se nombra al oficial de la Diputación don Juan Mate Llorente oficial también a las órdenes de la Inspección provincial de Sanidad.

—Se concede una gratificación a los funcionarios provinciales que han intervenido en la formación y recaudación de los presupuestos extraordinarios.

—Se conceden dos meses de licencia con sueldo, por enfermedad, al interventor de Fondos don Gregorio García Chinchilla.

Otros asuntos

Se aprueban la distribución de fondos para el mes actual; varias cuentas juradas de gastos ocasionados en comisiones y viajes; varios padrones del impuesto de cédulas personales de otros tantos pueblos de la provincia, formados para el año actual.

—Se acuerda que la certificación número 2, a favor del contratista don Francisco García y García, quede a responder de la fianza definitiva de las obras de ejecución de una variante en el kilómetro 28 de la carretera provincial de La Salceda a Sepúlveda.

—Queda enterada la Corporación de una Orden del ministerio de la Gobernación, por la que se aprueba el Reglamento de la prestación personal a favor del Estado.

—Se da lectura a un radiograma recibido del ilustre general señor Serrador, el que dice lo que sigue: «Comandante general de Canarias en Cádiz a presidente Diputación provincial: Al dejar la Península, me despidió de esa provincia con gratitud y sentimiento, me ofrezco en el nuevo

mando incondicionalmente con todo cariño. Serrador.» La Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción.

—Y por último, queda enterada con satisfacción de un saludo del excelentísimo señor coronel secretario militar de S. E. el Jefe del Estado, haciendo presente la gratitud del Generalísimo a la Comisión gestora de la Diputación por su adhesión con motivo de la fiesta de Exaltación al Trabajo.

“Día del plato único”

A propuesta de la Sociedad patronal de hoteleros y similares y aprobado por la Junta provincial de Beneficencia, el próximo jueves, día del «Plato único», se servirá en los establecimientos de Segovia el siguiente menú:

Almuerzo: Paella valenciana; un postre.
Comida: Pescado frito con patatas fritas; un postre.

En el campo de la Dehesa

Partido de fútbol entre el Columba F. C. y el Deportivo España

El domingo se celebró en la Dehesa un interesante encuentro de fútbol, conteniendo el Columba F. C. y el Deportivo España, que presentaron las siguientes alineaciones:

Columba F. C.—Orejana; Paco, Sáez I; Cuesta, Ayuso, Sáez II; Luis, Pepe, Manín, Arenzana y Segovia.
Deportivo España.—Jesús; Lobo, Crespo; Burgos, Prisco; Concepción; Rincón I, Barcia, Izquierdo, Rincón II y Javier.

Árbitro Basilio Gómez, que estuvo acertadísimo.

Comenzó el encuentro con un ligero dominio del Columba F. C., atacando con insistencia la meta defendida por Jesús. A los diecisiete minutos de juego, Arenzana, al lanzar una mano y de un tiro cruzadísimo, batía, por primera vez, la meta del Deportivo. Momentos después, Pepe, al recoger un centro de Ayuso, conseguía el segundo tanto. En un tiro bombeado de A. Sáez sobre la puerta, Manín entra al remate logrando el tercer tanto, que no fué dado válido. En los últimos minutos del primer tiempo se inician algunas jugadas del Deportivo, principalmente por su ala izquierda. En una de éstas, el centro de Javier es recogido por Rincón I, que tiene ocasión de batir a Orejana, pero éste, en un magnífico «plongeon» evita el tanto. Sáez II también se muestra seguro, rechazando los balones que llegan a sus pies.

En el segundo tiempo, se acentúa la presión del Columba F. C. cuyos delanteros desaprovechan la mayoría de las ocasiones, por su poca precisión en el remate. A los ocho minutos, Javier, al lanzar un corner, consigue el tanto de honor para su equipo. Todavía, en un «melée», Arenzana, de un cabezazo, consigue el tercer tanto, pese al esfuerzo de Jesús por evitarlo. Así termina el encuentro.

Desde luego se demostró la superioridad del Columba F. C., que mereció ganar de un modo más rotundo, destacándose el trío defensivo y los medios, que realizaron un juego excelente.

Por el Deportivo, Javier fué el mejor, siguiéndole el portero y Prisco. El próximo domingo el Columba F. C. se desplazará a La Granja, donde actuará con el Club local.

Un aficionado

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Emilio Arahuétes, de Sotosalbos; doña Josefina Gallego, de Vigo; señorita Elisa Báez, de Segovia; veterinario de Anaya; maestra nacional del Cubillo; señorita Teodora López, de Escarabajosa; don Ciriano Domínguez, de Turégano; don Benjamín Tejedor, de Turégano; señor capellán de la Residencia provincial; don Isidoro López, de Cabeznuela; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; don Julián de Andrés, de Segovia.

Delegación de Trabajo de Segovia

Muy importante para las Mutualidades industriales, agrícolas y Sociedades de seguros
Circular
Según el artículo 139 del Reglamento vigente para la aplicación de la ley de Accidentes de Trabajo, cada seis meses se harán públicas en el «Boletín Oficial del Estado» las resoluciones adoptadas por el Ministerio del ramo, respecto a la aceptación de Mutualidades y Sociedades de Seguros, a los efectos que preceptúa el ci-



CON ABSOLUTA GARANTIA

puede usted confiar a nuestro taller la reparación de su máquina; mientras se le repara (si lo necesita) podemos prestarle a usted otra para no interrumpir su trabajo

Máquinas de escribir de todos los modelos - Cintas, Papel Carbón y de Copias
ALBERTO GONZALEZ
Perocota, 1, segundo. Teléfono 292 (Azoguejo)

JABON GURY

Para tocador y para baño
PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono

Dr. Fernández Seco

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Delegación de Industria la provincia de Segovia

Anuncio

Ha de proceder este Ministerio a recopilar los datos relativos a ingresos industriales ex combatientes, fin de conocer sus características y aplicarlas en caso o servicios de utilidad de su servicio, en Organizaciones dependientes o relacionadas con este Ministerio, y su cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Gobierno.

A este efecto se hace público general conocimiento de los interesados, que en las Delegaciones provinciales de Industria, podrán recoger las fichas impresas, que se servirán a partir de la fecha de la publicación de este anuncio.
El ingeniero jefe, José María Escudero Delgado.

Luis Sirera

Médico
Del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón, Medicina interna, Rayos X
Ha trasladado su consulta a la calle de San Juan, número 7, principal
Martes, jueves y sábados de 3 a 5

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

“Electrón” Reparación de baterías, pardo, esquilado, buen precio, prontitud y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Se vende aparato de radio en buen estado. Razón, José, principal, Segovia.

Se admite ganado lanar a pastoreo, hasta el 31 de Marzo del próximo año. Para tratar, con el señor presidente de la Sociedad «Unión Agrícola» de Puentevelayo.

Ganado de cerda, se compra al precio de tasa en Cantimpalos, Cándido Mendoza

Burro extraviado en la noche del pardo, cerrado, esquilado, cabeza y orejas y tres patas desharrado. Zoilo Roldán, Pozuelo, 6, principal, Segovia.

Pérdida de cadena y medalla con iniciales J. L. Gratificación de devolución Administración del período de subsidio familiar. Se gestionan los cobros de la TILLA. Agencia de Negocios, plaza de España, 9. Teléfono 64. Segovia.

Vendo 250 reses lanaras merinas, venas, para vida. Tratar, Pedro Vallejo, en Aldes Real.

Arriendo molino en Sigüero, improporcionables condiciones, buena situación, en general cien metros cuadrados de Segovia. Conveniente tratar antes día 10.

Se venden en la estación de Espinar dos hoteles de recreo, hotel La Peña, Estación de Espinar.

Ama de cría se necesita para casa de don Antonio Gallego, Alquería de Torralba (Cuba), Avila.

Alquilo dos camas y necesito muchas una temporada. San Francisco, 7, 2.º

Se necesita muchacha que sepa de cocina, buen sueldo, señora viuda de Zuloaga. Plaza de Colmenares.

Benjamín Herrero, sastre de militar y paisano, ofrece al público su servicio económico y esmerado. Plaza Reina Doña Juana, 5.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarro, pos-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros)
1.º Julio a 30 Septiembre

PENSION CHICLANERO

de
JOSE OLMEDILLAS GOMEZ
Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 27. Madrid
(Antes E. Dato) Tel. 23813

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición
Partos, niños y medicina general. Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz Ultravioleta. Ozonoterapia, etcétera
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Plaza de San Martín, número 1, principal. Teléfono 186

PRODUCTOS NAVA

Compactos Claveles Sevillanos	Lapiz labios NAVA
Compactos NAVA	Lapiz labios NAVA
Compactos REIG	Lapiz labios NAVA
Compactos NAVA	Lapiz labios NAVA
Esmalte para uñas NAVA	Lapiz labios NAVA
Lapiz labios NAVA	Lapiz labios NAVA

Agua perfumada FLORES DE LA SELVA